

顺应亚洲人民期待是亚洲各国的共同责任

——论习近平主席亚洲文明对话大会开幕式主旨演讲

■人民日报评论员

人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标, 顺应亚洲人民期待是亚洲各国的共同责任。

“面向未来, 我们应该把握大势、顺应潮流, 努力把亚洲人民对美好生活的向往变成现实。”习近平主席在亚洲文明对话大会开幕式上的主旨演讲, 深情讲述亚洲各国山水相连、人文相亲的历史传统, 深刻阐述亚洲各国相似的历史境遇、相同的梦想追求, 强调建设一个和平安宁的亚洲、一个共同繁荣的亚洲、一个开放融通的亚洲, 是亚洲人民共同的期待, 也是亚洲各国共同的责任。

今天的亚洲, 和平稳定是大势所趋, 发展繁荣是民心所向。亚洲已经拥有世界三分之一的经济总量, 是当今世界最具发展活力和潜力的地区之一, 呈

现千帆竞发、百舸争流的强劲势头。同时, 亚洲地区仍然存在一些历史遗留问题和现实矛盾分歧, 面临各类传统和非传统安全威胁, 地区国家发展经济、改善民生、消除贫困的任务依然艰巨。亚洲文明对话大会, 正是要促进亚洲及世界各国文明平等对话、交流互鉴、相互启迪, 推动各国相互理解、相互尊重、相互信任, 应对共同挑战、迈向美好未来。

亚洲国家的人民, 虽然语言有别、文化各异, 但对美好生活的梦想与追求都是相通的。没有和平, 冲突不断甚至战火纷飞, 经济增长、民生改善、社会稳定、人民往来等都会沦为空谈, 一个和平安宁的亚洲, 顺应了亚洲各国人民远离恐惧、普遍安全的需要。经济发展是文明存续的有力支撑, 繁荣富强是国

家进步的重要基石, 一个共同繁荣的亚洲, 顺应了亚洲各国人民远离贫困、富足安康的需要。亚洲近几十年快速发展, 一条十分重要的经验就是敞开大门, 主动融入世界经济发展潮流, 一个开放融通的亚洲, 顺应了亚洲各国人民远离封闭、融会通达的需要。习近平主席阐述的亚洲人民这“三大期待”, 把握的是亚洲各国人民对美好生活的共同向往, 倡导的是把美好梦想变成现实的天下情怀。

建设一个和平安宁、共同繁荣、开放融通的亚洲, 需要亚洲各国共同努力。只有各国互尊互信、和睦相处, 广泛开展跨国界、跨时空、跨文明的交往活动, 才能共同维护比金子还珍贵的和平时光。只有各国合力推进开放、包容、普惠、平衡、共赢的经济全球化,

共同消除一些国家民众依然面临的贫穷落后, 为孩子们创造衣食无忧的生活, 才能让幸福和欢乐走进每一个家庭。只有各国秉持开放精神, 推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通, 才能共同构建亚洲命运共同体、人类命运共同体。各国锲而不舍、驰而不息, 携手共谋发展, 携手应对挑战, 我们生于斯、长于斯的亚洲就一定能成为一个和睦繁荣的大家庭。

人类只有一个地球, 各国共处一个世界。世界好, 亚洲才能好; 亚洲好, 世界才能好。把握大势、顺应潮流, 坚持同世界其他文明交流互鉴, 让和平薪火代代相传, 让发展动力源源不断, 让文明光芒熠熠生辉, 我们就一定能在先辈们铸就的光辉成就的基础上, 续写亚洲文明新辉煌。 新华社北京5月16日电

催生新活力 塑造新空间

——从“流动中国”感受发展动力

■新华社记者 樊 曦

如今, 每天超过1.4亿件快递运送, 日均超过1500多万人次旅游出行, 高铁里程接近3万公里……一个流动的中国, 充满了繁荣发展的活力。

海不拒流, 故成其大。中国经济这片大海, 动力奔涌向前。

流动中释放“新需求”

中国经济的活力有多强? 看看“五一”小长假——

假日期间, 日均有9266趟列车开行, 1.6万个航班起落。国内旅游接待总人数达1.95亿人次, 实现旅游收入1176.7亿元。银联网络交易总金额高达1.29万亿元, 相当于中国人一天“刷”掉3225万元。

这是中国经济内生活力的缩影, 也是出行方式不断升级释放的需求。

从绿皮车到高铁复兴号, 从出租车到网约车, 从国内游到出境游, 人流、物流成为中国快速发展的“助燃剂”。

以倍受欢迎的高铁为例。高铁网的延伸让中国城市互连连接。摊开中国地图, 可以看到, 纵向的京广、京沪高铁把环渤海经济圈、长三角城市群、中原经济区、武汉城市群、长株潭城市群、珠三角经济圈六大经济区紧密联系在一起, 最远的城市之间也不过8个小时左右即可到达。

在线旅游企业驴妈妈品牌发展部负责人李秋妍表示, 高铁线路串联形成的旅游圈, 让频繁的一日游、周末游成为可能。“旅客从上海出发, 30分钟就能去无锡看樱花, 1小时已在西湖漫步, 2小时到宁波吃汤圆, 3小时可登上黄山看云海。”

除了激发出行需求, 高铁还带来更

多“红利”。西南交通大学教授戴光泽说, 大数据研究显示, 高铁便利的地方, 企业劳动生产率更高, 社会发展更好。

他举例说, 过去“天无三日晴、地无三里平”的贵州在开通黔粤、黔湘、黔渝高铁线路后, 区位优势得以改善, 贫穷落后的面貌有了根本性改变。类似这样靠“高铁红利”走上脱贫攻坚快车道案例, 全国还有不少。

交通方式的升级也为快递业插上了快速发展的“翅膀”。国家邮政局发布的2018年中国快递发展指数报告显示, 2018年, 快递新增就业人数超过20万人, 对国内新增就业贡献率超过2%。这一年, 人均快件使用量为36件, 快递企业日均服务2.8亿人次, 相当于每天5人中就有1人使用快递服务。

流动中激发“新动能”

5月13日, 北京大兴国际机场完成首次真机飞行验证。

在外界看来, 首次飞行验证不仅仅是首飞成功那么简单, 其中蕴含着中国经济发展的巨大空间: 重大区域发展战略打通区域协调发展“经络”, 各大区域板块良性互动; 高水平开放联通国内国外市场……

中国民航管理干部学院教授邹建军表示, 京津冀协同发展的目的, 就是要建设一个京津冀世界级城市群。作为京津冀协同发展的重要交通基础设施, 大兴国际机场将成为区域经济发展“新动能”。

在经济学家看来, 高铁、高速公路、航空等多种先进交通方式持续升级, 犹如发展的“链条”, 把各个城市群串联起来, 推动生产要素、信息和技

术加快交流, 提高利用效率, 促进各个地区间的经济社会协同发展, 为中国经济不断提供源源动力。

“流动”带来了产业转型升级的新机遇。5月1日, 由广西北部湾开往天府之国的铁海联运班列, 满载56个集装箱柜1400多吨巴西大豆, 抵达我国首批产业转型升级示范区之一——四川省自贡市。作为“千年盐都”, 自贡正借助“一带一路”和长江经济带两大战略交汇区的战略优势, 稳步推进产业转型升级示范区建设, 突破老工业城市发展束缚, 实现弯道超车。

在上海, 长三角G60科创走廊九城(区)院士联合工作站日前成立。工作站旨在吸引两院院士在此发布最新研究成果, 依托长三角先进制造业产业集群, 与长三角企业家一起探讨成果如何“中转移地”。

正是依托G60高速公路和正在建设的沪苏湖高铁这两个交通大通道, G60科创走廊将在长三角区域一体化国家战略下, 由上海松江、浙江嘉兴、杭州、江苏苏州、安徽宣城、合肥等九城(区)协同打造, 成为区域产业和城市群一体化发展平台。

流动中塑造“新空间”

5月13日, 赣州至乌兹别克斯坦塔什干中欧班列发车。这是今年赣州开出的第100列中欧班列, 较2018年开出的第100列整整提前了7个月。

赣州弘通物流有限公司负责人黄镇告诉记者, 随着赣州中欧班列实现常态化开行, 公司也跟着做起了外销生意, 为其他企业办理进出口业务服务。仅去年一年, 公司获得的直接经济效益就超过170万元。

来自赣州海关的统计显示, 今年一季度, 赣州海关共监管中欧班列(赣州)72班、标准集装箱6356个、货值12.43亿元, 与去年同期相比分别增长200%、227%、192%, 中欧班列(赣州)跑出了“开门红”。

中国铁路总公司有关部门负责人表示, 经过多年的发展, 中欧班列已成为连接中国与中亚、欧洲各国之间的发展“新引擎”, 塑造发展新空间。

“在去程组织上, 目前中欧班列运输货物品类已从单一的IT产品, 扩大到衣服鞋帽、汽车配件、粮食食品、葡萄酒、咖啡豆、木材、家具、化工品、小商品、机械设备等品类; 在返程组织上, 已形成以汽配、机械设备、日用品、食品、木材为主的固定回程货源。”该负责人表示, 未来还将开行更多中欧班列, 进一步促进中欧之间经贸往来, 丰富沿线各国人民的消费生活。

为了让运输企业进一步减负增效, 中国民用航空局日前决定, 将向航空公司收取的民航发展基金征收标准, 在现行的基础上下调50%。同时积极落实国家惠企减税政策, 配合有关部门, 确保已经出台的税收优惠政策在行业内顺利实施。

一系列重点项目也将接力开工。以交通为主的基础设施互联互通先行, 我国将打造世界级港口群、机场群, 构建一体化轨道网、高密度干线公路网和现代化高等级航道网。

国家发展改革委新闻发言人袁达表示, 今年以来, 中央预算内投资下达进度加快。一季度已下达超过80%, 保障了重点建设项目资金需求, 为实现经济平稳开局发挥了积极作用。

新华社北京5月17日电

国家税务总局: 多措并举进一步优化税务注销流程

新华社北京5月17日电 国家税务总局近期发布通知, 推出进一步优化企业注销流程的多项措施, 改善税务执法方式, 为纳税人办税再添新便利。

据介绍, 此次国家税务总局发布《关于深化“放管服”改革更大力度推进优化税务注销办理流程、简化注销前业务办理流程、减少资料报送3个方面, 对现有政策作出细化、补充和完善, 推出更大力度优化税务注销流程的系列举措, 将于今年7月1日起施行。

国家税务总局征管和科技发展司司长饶立新介绍说, 税务总局自2018年9月以来, 通过推进清税证明免办、即办服务、“承诺制”容缺办理等措施, 企业办理税务注销大幅提速。

自2018年9月实行清税证明免办服务来, 未办理过涉税事宜的纳税人若符合简易注销条件, 可以直接向市场监管部门申请办理注销。但实践中, 还有此类纳税人主动到税务机关办理清税。

为响应纳税人诉求, 此次发

布的通知扩大了即办范围, 对此类情形及无欠税(滞纳金)及罚款、资料齐全的纳税人, 税务机关即时出具清税文书。同时, 对于无欠税(滞纳金)及罚款但资料不齐的, 可采取“承诺制”容缺办理。

“处于非正常状态纳税人在办理税务注销前, 需先解除非正常状态, 补办纳税申报手续。此次简化税务注销前业务办理流程, 较大程度提升了办税效率。”饶立新介绍, 通知对非正常状态期间未开展生产经营活动、无相关纳税义务的纳税人, 增加了批量零申报相关规定。相关税(费)种符合零申报情形的, 经纳税人确认后, 可进行批量零申报处理。

此外, 通知对已实行实名办税的纳税人, 还进一步简化了相关证件、资料的报送要求, 具体包括《税务登记证》正本和副本、《临时税务登记证》正本和副本、《发票领用簿》, 以及市场监督管理部门吊销营业执照决定等相关文件的原件和复印件, 以后不需要再向税务机关提供。

全力保障食博会 移动5G有亮点



食博会移动5G体验厅。

5月16日, 第十七届中国(漯河)食品博览会(以下简称“食博会”)开幕, 初夏的漯河迎来了八方宾朋。中国移动漯河分公司(以下简称“漯河移动”)在全力为食博会提供可靠高效的通信保障外, 更为参观食博会的观众带来惊喜——倾力打造的我市首家5G体验厅于食博会开幕当日正式面向公众开放。漯河移动是我市率先建成5G体验厅的通信运营商。

为了圆满完成本届食博会通信保障任务, 漯河移动投入了大量的人力物力, 通信保障团队加班加点, 确保所有保障项目顺利进行。在4G方面, 漯河移动增派了两辆应急通信车, 新增了27个小型4G基站, 可以保障7万到8万人的通信需求; 在5G方面,

漯河移动首次开通了食博会现场周边全部5G基站, 为食博会现场5G直播提供保障。漯河移动还在本届食博会的展示区开设了5G体验厅供市民参观体验。同时, 漯河移动组织10名技术骨干24小时不间断进行监控和优化网络, 确保本届食博会期间的网络畅通。

为深入普及5G知识, 让广大市民能够尝鲜5G前沿应用, 自今年2月中旬开始, 漯河移动率先完成5G基站开通工作, 并于今年3月初在人民路移动营业厅举办了5G巡展。同时, 在食博会现场的5G体验厅, 广大市民可以体验到“超高速率、超低时延、海量连接”的5G业务, 身临其境感受5G的更多精彩与魅力。 文/图 朱建华

我省组织410万余台农机“备战”三夏生产

新华社郑州5月17日电(记者 韩朝阳)记者从河南省农机局获悉, 2019年“三夏”将至, 河南将组织410万余台(套)农机投入三夏生产, 持证农机跨区作业免收通行费, 农机加油每升至少优惠0.3元。

为备战三夏, 河南统一印制《2019

年联合收割机插秧机跨区作业证》, 对参加2019年度机收会战的联合收割机(插秧机)、一机一证、免费发放, 河南已发放跨区作业证约7万张。

同时, 河南对持有《2019年联合收割机插秧机跨区作业证》的联合收割机、运输联合收割机(包括插秧

机)的车辆, 实行免交车辆通行费政策。需要注意的是, 联合收割机不得在高速公路上行, 运输联合收割机、插秧机的车辆在收费公路上行驶时, 车辆上所运载的一台或多台联合收割机(插秧机)均须持有《2019年联合收割机插秧机跨区作业证》, 方可

免费通行。

此外, 河南在全省1000座加油站设立农机专供加油机位, 农机加油价格在国家规定最高零售价格基础上每升至少优惠0.3元; 各地还将开展送油上门服务, 对位置偏僻的麦收现场, 送油到田间地头, 全力支持三夏生产。

2019漯河市首届家政节暨诚信家政读者调查评选活动正式启动

近期, 商务部提出要在短期内建立起家政服务信用体系, 并实施守信主体“红名单”和失信惩戒“黑名单”制度。

为了促进家政服务提质扩容, 建立诚信体系, 实施规范监管, 打造一批诚信家政企业, 促进家政服务业品牌建设, 让广大市民走进家政、重新认识家政, 与家政人充分互动, 为市民推荐诚信家政企业和优秀家政服务人员, 进而规范市场, 确保家政服务

质量, 把口碑好、专业素质高、服务质量强的家政公司推荐给广大市民, 让大家享受优质家政服务的同时, 也让这些获得荣誉的家政企业在社会的监督下做得更好, 本报将在全市范围内开展“共享美好漯河 争做诚信家政”首届家政节暨诚信家政企业读者调查评选活动。

此次活动分为报名、投票、综合评审、公示四个阶段。凡漯河

市内经工商部门批准注册、合法经营、经营状况稳定的家政企业都可报名。报名企业要具有较好的市场口碑和信誉, 得到广泛的社会认同; 无违法、不良记录及客户投诉。大家可通过报纸和微信进行投票, 最后经过综合评审, 确定入选名单。在报名评选期间, 本报也将对诚信家政企业进行报道, 对其诚信事迹进行宣传。综合评定后, 评选出诚信家政企业, 并颁发荣誉奖牌。

诚信家政企业评选活动报名进行中……

家天下家政 巾帼家政 乐帮家政 好月嫂(爱宜家)家政 雪绒花母婴关爱中心 海之洋家政 军有家政 优家家政 洁爽家政 好帮手家政 4050专业月嫂(爱玲家政)漯河(家好月圆)家政 明珠月嫂(一心家政) 金月母婴护理中心 漯河市绿之源环保科技有限公司 福满堂家政 华美家政 舒心家政 喜娃娃(淑田)家政 意圆家政 爱心家政 美意保洁 金宝宝福娃母婴护理 誉诚家政 北京福月佳家政 尚百邦家政 馨悦家政 贝贝乐家政 精创保洁服务公司 杰邦家政 洁净100(全国)家电清洗 全能管家 怡悦家政 心爱心家政……

如果您是诚信经营的家政企业, 或者你身边有优秀的家政企业可以推荐, 都可以与我们联系, 报名参与调查评选活动。即日起接受报名, 活动持续至5月30日结束。联系电话: 13781707655

